

# 温暖国策传真情 惠及民生百里行

普法教育进社区

## 普及婚姻家庭建设课程



本报讯(通讯员李宏)近日,石景山区人口计生系统第四次“温暖国策百里行活动”在八角南路社区“心灵家园”正式启动。副区长杨东起、区人口计生委主任张帆、八角街道办事处主任李金克及90名社区干部、计生家庭代表参加了此次活动。

启动仪式上,杨东起指出:党的十八大明确提出,“坚持计划生育的基本国策,提高出生人口素质,逐步完善政策,促进人口长期均衡发展”。这一方针为人口计生工作指明了方向。人口计生系统广大干部,要以多谋民生之利,多解民生之忧,为群众谋福祉为己任,创新计划生育优质服务,大力推进幸福家庭工作,为区域人口服务与发展作出贡献。

“心灵家园”是计划生育助老、敬老的专门场所。杨东起随后看望了“心灵家园”的工作人员,赠送了宣传服务用品,鼓励计生工作者再接再厉,继续做好人口计生宣传工作,把“心灵家园”越办越好。启动仪式后,杨东起还走访了两户计生困难家庭,送去慰问金和慰问品,要求计生干部做好这些困难家庭的帮扶工作,把计生惠民工程做到实处。

“温暖国策百里行活动”是我区人口计生系统多年来坚持的一项助民、为民、惠民的传统项目。为了让计生困难家庭过上一个祥和、幸福、快乐的春节,200余名全区各级的计生干部将对全区192户失独家庭和近千户计生困难家庭进行走访慰问。



本报讯(通讯员邓国花)近日,老山街道东里社区内热闹非凡,在社区橱窗、宣传栏等醒目位置,张贴着各式宣传画,宣传与人民群众工作生活密切相关的法律法规。由区妇联权益部、新儒律师事务所联合举办的婚姻家庭法律知识巡回讲座在这里拉开序幕,80多名社区居民认真学习了由律师讲解的“婚姻家庭建设的法律应用”课程。培训课程结束后,律师解答了居民提出的婚姻家庭和财产继承方面的疑问。居民们带着问题学习法律知识,对他们有很直接的帮助作用。大家纷纷表示,这样的普法教育非常实用有效。

2014年石景山区妇联为进一步在社区开展普法教育、广泛宣传妇女法的相关知识,充分发挥各社区的宣传阵地作用和志愿者的专业作用,本着送法到基层的教育思路,开展流动法律讲堂、法律咨询等活动,为居民普及法律知识。特别是帮助社区妇女提高法律意识,增强依法维权的能力。

## 立足精细档案管理 服务环卫事业发展

石景山区环卫中心属于石景山区政府直属的全额拨款事业单位,中心机关主要负责制定并组织落实环卫工作发展规划和年度计划;根据区政府核定下达的环境卫生作业任务、指标和要求,组织专业单位作业并对其进行监督、检查和管理;负责环卫经费的管理和使用以及全区环卫产权公厕和产权垃圾楼的管理,粪便清运、垃圾清运处理与消纳;负责环卫设施规划的制定和实施等工作,每年产生的文书档案和基建档案较多。

2013年底,区环卫中心档案室在区档案局的精心指导和帮助下,顺利通过了北京市区县机关档案工作测评组验收,获得市级优秀单位。主要情况如下:

档案室基本情况。区环卫中心档案室成

立于1988年,经过多年的发展变迁,档案存量不断增加,办公条件不断改善,逐步实现了档案工作办公、阅览、库房的“三分开”。现档案室库房地面45平方米,阅览室面积15平方米,专职档案员1人,室藏文书、会计、实物、设备、基建、照片、光盘等各个门类档案,共计8898卷(件)。

档案构成情况。环卫中心档案室室藏结构清晰,以文书档案为主体,会计档案和基建档案等为辅。作为日常工作活动的重要记录和参考依据,文书档案既包括上级的工作指示和要求、工作数据和动态,也包含各种合同文本、各科室重要工作材料,这些档案材料在解决日常工作中遇到的疑难问题时,发挥了重要的作用。基建档案涉及中心历来建设的各种环卫基础设施图纸和相关文件,包括

公厕、垃圾楼(密闭式清洁站)、垃圾处理厂及办公用房等,全面的展示了石景山区环卫基础设施几十年间的变迁。

档案开发利用情况。区环卫中心档案室近些年来,一直努力提升档案管理、开发、利用工作的相互联结,使得档案材料能够在日常工作中最大程度的发挥其查考价值。以2013年为例,中心档案室接待查阅档案累计240余人次,400余卷次,在业务、基建、财务审计、人事劳资、车辆技安等工作中发挥了重要作用,为中心解决工程建设、上级审计检查以及其他一些棘手问题及时提供了第一手资料。其中上半年,因中心某重点工程项目的规划问题与相关单位存在不同意见,基建科通过查、借阅原环卫局与相关单位的占地协议,以及中心基层单位变更土地权属协议,用

事实说话,用协议作依据,顺利地解决了规划用地的划分和权属问题。4月上旬财务科通过查、借阅6本会计凭证,4本会计账簿,查找中心将要报废的作业车辆和机械设备的原始发票凭证。通过查阅往期会计凭证和账簿,最终将所有账目一一对应,顺利协助技安科完成了车辆和机械设备的报废工作。同时,档案室还编写了《大事记》、《组织机构沿革》、《业务基础数据汇编》、《制度汇编》、《合同、协议纪要》、《副科以上干部任免情况》、《中心车辆档案》等编研材料。这些编研材料为环卫中心基建、编史修志等重大事项及日常工作提供了及时、准确的参考服务。

谢昊



### 北京国际雕塑公园

## 马年新春文化游园活动迎接八方游客

位于长安街西麓的北京国际雕塑公园现已装扮一新,大年初一至初七(2014年1月31日至2月6日)将为首都市民倾情献上令人耳目一新的“新春游园活动”。

### 赏老北京物件回味“昨日”记忆

新春文化游园活动期间,公园将举办“时光的记忆”——大型主题情景再现展示活动,千余件已经绝迹或正在消失的老北京物件儿将首次引入北京国际雕塑公园展出。

老物件展示。大到八仙桌、太师椅等老式家具,小到缠线的线板、挠痒痒的老头儿乐。展出的这些老物件儿,大都有四十多年的历史。既有做买卖用的各种叫卖工具,也有日常生活用品。

老北京情景再现。公园西区广场将展出具有不同时代特点的“金鱼胡同23号”、“铁匠胡同43号”、“前进路3号院3单元403号”三户微缩人家。他们分别以民国时期~解放前、50年代~70年代、80年代~90年代为划分,以实物场景结合人物角色扮演为表现形式,

立体再现不同时代北京平民日常的生活原貌。展出现场,演员们以角色扮演的形式结合不同时代的服装、道具再现不同时代北京平民生活片段。

### 老北京叫卖。应邀助阵的老北京叫卖演出队将高声大嗓大秀特秀“老北京叫卖”。

糖葫芦、磨剪子磨刀、剃头挑子、风车、杂货挑子等人们记忆中的叫卖声音萦绕在耳边。老北京非物质文化遗产传承人也将入会助兴,大炫剪纸、面塑、草编等惊世绝活。

### 登百姓舞台展现“今日”风采

“百姓大舞台”以群众才艺展示为主,名人参与为辅。群众才艺展示广泛吸纳多种表演形式,暨舞蹈、声乐、小品、戏曲、朗诵、器乐、书画等,为全市百姓提供一个参与表演、展现自我的舞台。名人参与方面,公园邀请到了八极拳武术名师任德全,北京晚报资深记者、知名京味文化专家刘一达,文玩界达人、行家姜跃进和围棋国手等知名人士,他们将在初一至初七与游客现场互动。于婷婷

### 可持续发展专栏

## 什么是垃圾分类?

随着人们生活水平的日益提高和人口的不断增加,逐年增多的生活垃圾已成为困扰经济社会可持续发展的突出问题。建立城市生活垃圾分类收集处理机制,是提高城市垃圾处理水平的根本途径,也是我们每个人的责任和义务。

垃圾分类是指按照垃圾的不同成分、属性、利用价值以及对环境的影响,并根据不同处置方式的要求,分成属性不同的若干种类。我国生活垃圾一般可分为四大类:可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾。目前常

用的垃圾处理方法主要有:综合利用、卫生填埋、焚烧发电、堆肥、资源返还。

垃圾中污染环境的成分有塑料、电器包装、冷饮皮等等,较难分解。一般埋后可能污染地下水,焚烧会产生有害气体。电池,如纽扣电池、充电电池含有有害重金属,对环境有害。剩餐可大量滋生蚊虫,产生有毒气体和沼气,引起垃圾爆炸。含有有机溶剂的油漆可引起头痛、过敏、昏迷或致癌,也是危险的易燃品。清洁类化学药品也对人体有害,如:空气清新剂、杀虫剂等。

本栏目由区科委园区协办

## 耳鸣不治疗会耳聋吗

### 耳聋耳鸣,听力下降不可避免

耳鸣是听觉功能紊乱所致的一种常见症状,几乎每个人均有生理性耳鸣的感受,超过生理限度者成为症状。传导性耳聋的病人耳鸣为低音调如机器轰鸣;感音神经性聋的耳鸣多为高音调如蝉鸣。一些耳部相邻组织病变均可引起耳鸣,尚有一些耳鸣目前查不出实质性病变的依据,常与过度疲劳或情绪激动有关。

耳聋可能是一种独特的疾病,也可能是许多外耳,中耳,内耳疾病,以及邻近器官或全身疾病在听觉系统的表现反映或症状。耳聋常伴有不同程度耳鸣,并可伴有听觉过敏现象,即对突然出现的过响的现象不能耐受,听力检查有重振现象,其对响度增加的感受大于正常耳。

### 耳鸣不治变耳聋

俗话说“久鸣必聋”,调查显示:55%的耳鸣病人都担心耳朵变聋!中医认为“聋为鸣之渐,鸣为

聋之始”,明确指出耳鸣导致听力下降甚至耳聋!现代医学研究证实:80%以上的耳鸣患者伴有听力下降,虽然少数患者表示没有听力下降,但是经过高频测听还是发现不同程度的听力损失,这就说明:一旦耳鸣,就意味着听力就会下降!进一步的研究证实:长年累月的耳鸣,使听觉系统长期处在高强度的工作状态,久而久之,听力就会出现听力疲劳,发生退行性的损伤,导致听力下降!所以,一定要尽快尽早治好耳鸣,防止出现听力下降,甚至耳聋!

### 耳聋耳鸣应及时治疗

长庚医院耳鼻喉专家介绍,治疗耳鸣,首先要查明究竟属于哪种原因引起,然后根据具体情况处理。耳部疾病引起的耳鸣要积极治疗耳部原发疾病。全身性疾病引起的耳鸣要同时进行全身性疾病治疗,以期消除耳鸣,恢复听力。一旦患有耳聋耳鸣,应及时到专业医院就诊,积极治疗,以免耽误最佳治疗时机。健康咨询热线:010-68869751

北京长庚医院健康教育知识普及  
咨询热线:010-68869751